

Charakteristika školy

Základní umělecká škola Karla Halíře Vrchlabí poskytuje základy uměleckého vzdělání ve čtyřech uměleckých oborech - v hudebním, výtvarném, literárně dramatickém a tanečním. V rámci doplňkové činnosti vyučujeme děti již od 3,5 let věku a věnujeme se také uměleckému vzdělávání dospělých v hudebním a výtvarném oboru.

České umělecké školství ve Vrchlabí vzniklo díky iniciativě ředitele Josefa Václava Kratochvíla ihned po skončení druhé světové války, Městská hudební škola zahájila svoji činnost 1. září 1945. Před založením české hudební školy mělo umělecké vzdělávání za německého obyvatelstva velkou tradici, existenci instituce Musikschule Hohenelbe (Vrchlabí) máme doloženou již od konce 19. století.

V 80. letech se škola přejmenovala na Lidovou školu umění (LŠU) a výuka probíhala ve všech čtyřech uměleckých oborech. K hudebnímu oboru přibýly obory výtvarný, literárně dramatický a taneční, ale hudební obor měl výraznou převahu.

Od roku 1990 nese škola název Základní umělecká škola (ZUŠ), od školního roku 1995/1996 sídlí ve vile bývalého vrchlabského továrníka Petery v ulici Aloise Jiráska. V současné době má škola 2 budovy, hlavní - vila v ulici Al. Jiráska, a Budovu A v sousedství budovy hlavní. Realizace výuky ve všech uměleckých oborech probíhá v těchto budovách, pro rozsáhlejší projekty, koncertní vystoupení a výuku zejména LDO využívá škola další koncertní prostory ve městě jako je Kulturní dům Střelnice, Klub Kartonka, Klášterní kostel sv. Augustina, Krkonošské centrum environmentálního vzdělávání KRTEK a další. V roce 2013 byl škole udělen čestný název, ta tedy nese jméno po vrchlabském rodákovi a koncertním houslovém mistrovi Karlu Halířovi.

Kapacita školy je nastavena Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy na 380 žáků. Ta je však k velikosti města a vzhledem ke spádovosti nedostačující - vzrůstající zájem o umělecké vzdělávání v oblasti středních Krkonoš bohužel nedokáže uspokojit. Škola rozšiřuje nabídku vyučovaných předmětů a reaguje na trendy v oblasti uměleckého vzdělávání, zásadní pro nové podněty a inspiraci je mezinárodní spolupráce. Zároveň se snaží reagovat na pokles zájmu o určité typy nástrojových skupin a motivovat případné zájemce. Naší prioritou je, aby se všichni naši žáci cítili ve škole dobře, pociťovali v rámci svých možností naplnění svých uměleckých snů a vytvářeli spolu umělecká přátelství v co nejlepší tvůrčí atmosféře.

V roce 2023 byla na jednání městského zastupitelstva vyjádřena podpora na výstavbu nové budovy ZUŠ Karla Halíře v prostoru nynějšího domu čp. 405, zastupitelstvo města stanovilo výše uvedený záměr jako hlavní prioritu investiční výstavby na roky 2023 - 2026.

Počty žáků v jednotlivých oborech školy (pro školní rok 2024/2025):

HLAVNÍ ČINNOST ŠKOLY

Celkem	Hudební obor	Výtvarný obor	Taneční obor	Literárně-dramatický obor
380	290	74	0	16

DOPLŇKOVÁ ČINNOST ŠKOLY

Celkem	Hudební obor Školička NOTIČKA	Hudební obor lekce pro dospělé	Hudební obor Hraj a zpívej s námi	Výtvarný obor
84	17	14	39	14